

نتیجہ فکر و تواب میر عثمان علی خان نظام مرحوم

مرسلہ : مولانا غلام محمد دلی۔ لیسے کراچی



نظام الملک آصف جاہ سابع نواب میر عثمان علی خان مرحوم آخری تاجدارِ دکن، گونا گوں کمالات کے مالک تھے جدید و قدیم علوم میں انہیں کامل دستگاہ حاصل تھی، اور جذبہ دین سے وہ مرشار تھے، ان کے دینی اطاعتی سعزت مولانا محمد انوار اللہ خان (الملقب بہ فضیلت جنگ) رحمۃ اللہ علیہ ایک کثیر التالیف شجر عالم اور مدرس نظامیہ دکن کے بانی ہونے کے علاوہ شیخ العرب والعجم حضرت حاجی امداد اللہ مہاجر کی قدس سرہ کے خلیفہ مجاز تھے، حضرت ممدوح کی خصوصی توجہ سے نظام سابع میں وہ دینی ولولہ اور جوش پیدا کر دیا تھا جو عالم آشکار ہے۔ اور اس دور کے مسلم حکمرانوں میں اسکی نظیر ناپید ہے۔ یہ معلوم کر کے مزید مسرت حاصل ہوئی کہ میر عثمان علی خان نے آخر دنوں میں رحمان شیعیت سے توبہ کر لی تھی، اور وصیت کی تھی کہ اہل السنن والجماعت مسلک کے مطابق آخری سامان کئے جائیں، چنانچہ شہر کی جامعہ مجید میں نماز جنازہ پڑھی گئی اور سنی حضرات نے تدفین وغیرہ کے فرائض انجام دئے، یہ حضرت مولانا انوار اللہ خان رحمۃ اللہ علیہ کی توجہات کا کوشش ہو گا کہ بظاہر انجام بخیر ہو گیا۔ نظام سابع کو ذات رسالت پناہ سے عشق تھا، انہوں نے مرشاری عشق میں نعتیں بھی کہیں ہیں جو ان کو نعت گو شعراء میں ایک مقام عطا کرتی ہیں۔ یہ نعتیں محض عشق و محبت کا مرقع ہی نہیں۔ بلکہ ان میں سے بعض فنی اعتبار سے بھی نہایت معیاری ہیں۔ اور وجہ اسکی یہ ہے کہ انہوں نے فن شاعری میں استاذ سخن جلیل مانگھو دی تم حیدر آبادی (المناطب بہ نصاحت جنگ) سے تلمذ حاصل فرمایا تھا جو مقبول و مشہور نعت گو شاعر امیر مینائی کے جانشین تھے۔ نظام سابع کی دو نعتیں ایک فارسی اور ایک اردو اہل ذوق کی ضیافت کے لئے پیش ہیں۔

بند بر پائے احمد سرکہ یابی صدوقار این جا
 زر این جا گوہر این جا حشمت این جا افتخار این جا
 بہ طیبہ چوں در آیم با جزاں شوق بر خوانم
 من این جا، زندگی این جا اہل این جا، مزار این جا

ز داغ عشق سرد سینہ گلزار جہاں دارم
 گل این جا، لالہ این جا، سنبل این جا، نو بہار این جا
 زہے مستی کہ باشد در خیال ساقی کوثر
 تم این جا، جام دستے این جا، سرود این جا، شمار این جا
 نباشد جائے من جز آستان مصطفیٰ عثمان
 صبر این جا، سجدہ این جا، بندگی این جا، قرار این جا



ہے فخرِ رسل انجمن آرا سے مدینہ
 زاہد کو ہوا سے چمن خلد مبارک
 آنکھوں میں کھینچے عالم لاہوت کا نقشہ
 اے اہل نظر غور سے دیکھو تو ذرا تم
 سے طائرِ پردہ بھی ہوا خواہ ہمارا
 کیا آنکھ پر سے گلشن ہستی کی فضا پر
 اک سلسلہ گیسو نے جموب ہے یہ بھی
 غیرت وہ صد برق تجلی گلِ طلیبہ
 ہر دم دل مشتاق رہے محوِ نظارہ
 یثرب کے ہر اک ذرہ میں جموب کا دیدار
 اے بادِ صبا خاک کو عثمان کی پس مرگ
 بیجا کے آڑا سے سرِ صحرانے مدینہ

